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Aprendizaje Supervisado

e Tenemos un conjunto de datos {<x,y>}, formado por instancias x de un dominio

cualquiera D, cada una de ellas con un valor asociado y, perteneciente a la clase T

(clase objetivo).

e Buscamos aprender una funciéon f: D -> T (hipdtesis) que minimice la discrepancia

entre sus predicciones y los valores de y del conjunto de datos

e Cuando T es discreta, hablamos de clasificacion. Si T es continua (en general, los

numeros reales), es un problema de regresion.



Ejemplos

¢Cuadl es el valor de venta de una casa de 2 dormitorios, en Atlantida?

¢Cual va a ser la velocidad del viento el proximo domingo a las 17 h en el
puerto?

;Cuantas personas van a pasar por la terminal de 6mnibus de Tres Cruces
el martes?

;Cuanto va a ser el consumo de energia eléctrica en los hogares de
Uruguay la proxima semana?

¢cCuanto va a ser el valor del ddlar el miércoles?



Regresion lineal

e Es el modelo mas simple que se puede construir a partir de datos.

e Se buscaun modelo de la siguiente forma: y=a_x_+a_, X

g Tt 0,= XA

y: variable de salida, x: variables de entrada, a. coeficientes. X: (1, x,, X, ..., X ), A: (a,, a,,

a

m)h

1 variable de entrada: RL simple

Mas de 1 variable de entrada: RL multivariada




Regresion lineal usando minimos cuadrados (OLS)

Se quiere hallar la linea que minimice el error cuadratico medio (MSE)

1 i=n n: cantidad de datos
. . 2
_ l T
MSE = (:Vdata :Vpred)
2n Z 4
L=

Es lo mismo que minimizar la suma de los errores al cuadrado (SSE)

i=n
. . 2
SSE = Z()’éam - yzlored)
=1




Minimos cuadrados

Se puede reescribir la ecuacion anterior en funcion del modelo:
I=n
: : 2
— ] _ vyl
SSF = Z(ydata XdataA)
=1

Reescribiendo la sumatoria en forma vectorial (matricial):

SSE = (Vqata — XdataA)T(Ydata — Xaata4)




Minimos cuadrados

Para buscar el minimo de una funcidn buscamos en donde la derivada se hace
O.

0SSE .
EY = =2 XaataVaata — Xaatal)
0=-2 Xgata(ydata — XdataA)

Despejando:

A -1
A= (XgataXdata) XgataYdata




Minimos cuadrados

Existen varios solvers para resolver este problema:
El mas comun es OLS — sklearn.regression.linearmodel

Esto sucede porque la inversion de la matriz es muy costosa computacionalmente, y
en casos donde se tiene grandes volumenes de datos, no es posible hallar los
coeficientes de forma matricial, sino que con métodos iterativos.

A= (Xglwataxdata)_1

En sklearn existen varios: ridge, RANSAC, etc...



Regresion lineal - metodos s bueno en presencia de

outliers

RANSAC: is an iterative algorithm for the robust estimation of
parameters from a subset of inliers from the complete data
set. (sklearn ransac)

Ridge: This model solves a regression model where the loss
function i1s the linear least squares function and
regularization is given by the 12-norm. Also known as Ridge
Regression or Tikhonov regularization. This estimator has
built-in support for multi-variate regression. (sklearn ridge)
Lasso: Linear Model trained with Ll prior as regularizer (aka

the Lasso) . (sklearn lasso) Intentan penalizar el
overfitting, intentando no
generar modelos complejos.
Lasso se utiliza mas como
feature selection



https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.linear_model.RANSACRegressor.html
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.linear_model.Ridge.html
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.linear_model.Lasso.html

RZ- Coeficiente de determinacion

. . : 2
SSE Z;=711(yglata - yll)red) _ MSE

RZP=1-—x=1——""-— -=1-—
SST Y= (Yiara — Vaata) Var(Yaata)

e En su concepto mas simple es una medida del error (Cuando MSE=0, R?=1).

e Enunaregresion lineal tiene un significado estadistico.
e Eslafraccion de lavarianza total de la respuesta que puede ser capturada

por el modelo.



Prueba t de Student

e Laprueba tde Student considera como hipotesis nula (H,) que el
coeficiente estimado por la regresion lineal de un términoi(a)es 0,y
como hipotesis alterna que el coeficiente a. es distinto a 0, i varia entre 1y
m.

e Se calcula el valor p, se utiliza un valor de significancia (¢, usualmente
0,05). Si p= «, se acepta H, y se concluye que a. es 0 y el término
considerado se puede descartar.



Correlaciones

e Pearson: es una medida estadistica que
evalua la relacion lineal entre dos «
variables continuas. Su valor oscila
entre -1y 1, donde 1 indica una
correlacion positiva perfecta, -1 una
correlacion negativa perfecta y O indica
que no hay correlacion. Para calcularlo,
se utiliza la formula que relaciona las
covarianzas de las variables con sus
desviaciones estandar.




Ejemplo del Dinosaurio

e Anscombe's quartet - Wikipedia
e Datasaurus dozen - Wikipedia,_Articulo, Imagenes

X Mean: 54.26
Y Mean: 47.83
X SD : 16.76
Y SD : 26.93
Corrc. : -0.06
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https://en.wikipedia.org/wiki/Anscombe%27s_quartet
https://en.wikipedia.org/wiki/Datasaurus_dozen
https://www.research.autodesk.com/app/uploads/2023/03/same-stats-different-graphs.pdf_rec2hRjLLGgM7Cn2T.pdf
https://www.research.autodesk.com/publications/same-stats-different-graphs/

La proxima clase...

Regresion logistica

Probabilidad

analisisyprogramacionoop.blogspot.com




